



发展环境好、政务服务优,是各类市场主体对滨海的一致感受。近年来,滨海县一体推进“放管服”改革,持续提升政务服务水平,深入开展“优化营商环境突破年”等系列活动,坚持把上级最新政策、发展最新变化、企业最新需求,体现在具体落实上,以政府有为带动市场有效、企业有利、百姓受益,不断激发市场主体活力,努力让各类市场主体在滨海运营成本最低、办事实能最高、贸易投资最便利、发展预期最稳定。以更好的营商环境,让各类市场主体在滨海如鱼得水、如鸟归林,生机勃勃、蒸蒸日上。



新市民服务中心

滨江西创塑服务新标杆 竞逐改革快车道

1 全力服务项目

打造“滨海速度”

作为盐城产业发展战略新空间的黄海新区,其滨海港片区区位优势明显,新能源产业发展潜力巨大。为此,广东凯金新能源科技公司锁定了这片“蓝海”。为让项目尽快落地,滨海工作专班实施“一班三组”服务,先后10多次与企业交流洽商,服务保障“秒办”。“这是目前我们所有投资项目中服务最好,效率最高的。”广东凯金新能源科技公司副总裁邓凯说。

签约落户只是第一步,落地见效才是关键的“后半篇文章”。提前介入、全程代办,滨海县相关部门超前研究项目审批服务所涉事项,围绕开工倒排时间,落实专人倒逼手续办理提速。签约后仅15天,项目可研、立项、土地挂牌等工作全部完成。

一个“快”字贯穿项目服务全周期。滨海县行政审批局分管负责人每天上班第一件事,就是主动联系凯金。对手续办理中遇到的问题,该局启动“容缺



滨海县行政审批局负责人向凯金项目颁发开工许可证。

后补”机制,摸排问题和工作进展,帮助、指导申报和审批。

2月27日,周日。凌晨4点,滨海县政务服务大厅依然灯火通明。为推动凯金项目早日拿到施工许可证,滨海县行政审批相关部门加班加点,并协调盐城市图审中心,将原本5天完成的初审压缩到2天;设计人员跟随审图过程,即审即改,5天走完全部审图程序。

2月28日,凯金锂电项目在黄海新区滨海港片区开工。该项目既是滨海港片区春节后开工的第一个重大项目,也是黄海新区、滨海县联动招商引资的第一项重大成果。建成后,可实现年销售额80亿元,税收5亿元,增加就业岗位1000个,为滨海打造百亿动力电池产业集群提供硬支撑。

从签约到开工,滨海县各相关部门为服务项目抢时间、争进度,协同配合、不分昼夜,开创了项目有效落地的“滨海速度”。

滨海县始终把营商环境建设作为“一把手”工程,在全市率先出台《滨海营商新政24条》,研究制定《滨海县优化营商环境工作要点》等文件,相继公布《投资项目报审服务指南》等清单;变“政府端菜”为“企业点菜”。建立“首席代办员”制度和项目推进“周会制”,结合“企业大走访”活动,先后为209个重大项目提供全流程代办服务,

累计帮助协调解决各类问题215个……今年初,滨海县获评“中国营商环境百佳示范县”。

益和堂大药房法
人代表刘德周收到滨海
首家通过“我要开药店”一
件事网办流程拿到的行业综合
执业证。



滨海县政务服务大厅全景

□夏杰



滨海县行政审批局负责人主动为企业代办服务函。



全市网上政务服务能力提升现场推进会在滨海召开。

2 赋能智慧政务

实现“秒批秒办”

“之前开第一个店跑窗口就跑了接近一个月,食品经营许可证、药品经营许可证、医疗器械备案登记证都不是同时办理。”作为第一家通过“我要开药店”一件事网办流程的药店,益和堂大药房法人代表刘德周深有感触,“我开第二家店时,在网上申报信息后三天就拿到三合一的证书,证上的二维码一扫就可以看到其他所具备的证书,从没想过可以这么快拿到开业证书。”

数字说明变化。“我要开药店”一件事集药品经营许可证、食品经营许可证、二类医疗器械备案、户外广告设置审批2个部门4个事项,现在由跑7次变为跑1次,申请材料由48份压缩到32份,压缩了33%;办理时限由12个工作日压缩到3个工作日,压缩了75%。滨海建成“一件事一次办”平台,联通17个部门业务系统,实现15项场景式“一件事”网上办,申请材料平均压缩40%,办理时限平均压缩60%。

“我在网上提交申请,提交后马上就可以秒批办结,不用跑也不用等,现在政府办事效率真是太快了。”东坎街道居民梁娟,刚刚为自己新开办的涵舍美容会所,申请办理了公共卫生许可,“我们老百姓足不出户就能办成事,许可证还寄到我家里,真的很贴心。”

环节能不能再简化,时间能不能再缩短,是企业群众的呼声。滨海县围绕市场主体关心的重点难点精准发力,推行“网上申请、自动审批、即时结果、动态监管”智慧政务新模式,上线运行“信用+秒批秒办”事项85项,通过智能实名认证、自动填表核验、使用电子印章、告知承诺、先批后验、免费EMS等创新举措,实现“网上办、智能批、不见面”,现已“秒批”办理4486件。

滨海县各相关部门当好服务企业“线上店小二”,让数据多跑腿、群众少跑腿,“互联网+”成为提升服务效率的好帮手。加强“盐之e警”品牌集群效应,“盐之e警”窗口现已覆盖全县21个派出所、1个政务服务大厅、1个警务站、4个警务室,实现89项治安、车驾管、出入境、户政等高频业务授权至“盐之e警”综合服务窗口办理,织密全县公安政务服务网,加快实现“一窗办”“一网办”。依托“互联网+”,推动交房(地)即发证等服务,着力打造“滨捷登”等品牌。已实现“交地即发证”51宗,发证面积3740.12亩,“交房即发证”820户。



社区工作人员为老人在手机上“秒批秒办”尊老金业务。

3 发挥审批力量

激活市场主体

“我本来就是打个电话咨询一下,办公司要准备哪些材料,有哪些流程,我好准备材料。”意美(滨海)农产品加工有限公司的法人顾龙云说,“然后工作人员指导我在网上直接办理,不到半天就全办好了。”

滨海县全面推行“网上办理”“预约办理”“全程代办”,确保政务服务“不打烊”。将网上办理流程、办理事项和窗口办公电话进行公开,通过多渠道指导群众“有事网上办”,同时开辟“绿色通道”,全程做好服务保障。推行全程帮办制,与近2000家企业签订帮办协议;依托“企业开办全链通”平台,实现企业营业执照办理、税务开户等5个环节“半日办结”。按照“综窗受理、闭环服务”的原则,推动“水电气”和图审、环评等窗口,纳入专区集中管理;进一步完善网上自助申报、分析统计等功能,对审批环节实行网上全程跟踪、节点控制、提醒督办。推行“全生命周期”服务理念,对涉企收费项目进行清理、降标、规范,并聘请48名监督员开展社会监督;通过政府购买服务方式,为新设立市场主体免费提供刻章、快递等服务,保障企业开办全流程“零费用”。

政务服务没有最好,只有更好;提升服务水平没有“休止符”,只有“快进键”。滨海县立足企业群众切身感受,做到政务服务“不打烊”,切实增强人民群众的获得感、幸福感。



滨海县创新开发的“秒批秒办”系统页面,已上线“秒批秒办”事项85项。

4

精准滴灌惠企

政策一键直达

如何让躺在“文件堆”里、停留在纸面上的惠企政策活起来?滨海县着力推动“互联网+政务服务”,深化应用“惠企一键通”平台,全面畅通“1个平台集中管理、2个端口融合建设、4个主题提供服务”的高效为企业服务“绿色通道”,让惠企政策活起来、动起来、用起来,有效打通服务企业“最后一米”。

按照“谁实施、谁负责、谁梳理”的原则和“一张政策清单、一份申报指南、一套办理流程”三位一体要求,由县作风办、工信、行政审批等部门牵头,全面梳理公布本级兑现办理或在本级初审的支持企业发展的各类惠企政策,同步做好政策梳理、指南编制工作,按照企业类型、企业规模等信息,实现惠企政策“一企一策”精准推送,进一步提高惠企政策的透明度,让企业及时、全面了解掌握各类惠企利企的政策措施。同步建立惠企政策动态调整机制,对新增或调整的政策实行“一月一清”,确保惠企政策的及时性、完整性和协同性。国家、省、市、县四级惠企政策,1天内进库、4天内分解到位,实现惠企政策“网上办”、“掌上办”。

“有了‘一键通’,办事很轻松!”盐城九州饲料发展有限公司负责人谢金祥高兴地说,“只要拿起手机点击进入,对政策有疑问的就可以立即提交,得到最专业最直观的解答,实在是太方便了!”

通过“惠企一键通”平台的“企业诉求”模块,企业可在线咨询政策、填写用工、人才、融资、科创及行政审批、行政执法、政策兑现等方面诉求申请或投诉举报,依托企业诉求处理工作机制,企业提交诉求问题后,根据企业类别和问题类型等信息,通过“12345”高效交办机制,及时将企业诉求精准交办县各有关职能部门处理,严格限时办结,全面强化为企业服务和要素保障。

体制顺、机制活、政策好、服务优、效率高的营商环境,要求政府部门聚焦市场主体的“痛点”“盼处”精准发力。现如今,滨海县内的所有企业,都可以通过江苏省政务服务网滨海县旗舰店、“我的盐城”App等平台,在网络端或移动端,点击进入“惠企一键通”平台,在企业诉求页面输入需要咨询的问题,1个工作日内就能收到满意的解答。自运行以来,已累计办理各类企业诉求126件,办理满意率达99.21%。

政简可行,政繁难办。一体推进“放管服”改革,“放”要放出活力、放出创造力,“管”要管好公平、管好质量和安全,“服”要提升服务效能、提升满意度,进一步降低市场主体制度性交易成本,着力培育和壮大市场主体。“为群众和企业办事的效能,是衡量政府职能转变、营商环境优化的重要标尺。”滨海县行政审批局相关负责人说,“我们将继续以服务企业为导向,聚力改革赋能、聚合监管力量、聚力优化服务,积极拓宽改革覆盖面和受益面,把精准为企业纾困、暖心为人民服务落到实处。”



滨海县开发上线E企通系统,变“企业找政策”为“政策找企业”。



“滨不难”专区,兜底解决企业群众办事过程中遇到的“疑难杂症”。